JlecATbIN KJaacc

Pemienue 3anaum 10-1 (aBTop: JIpo3aoB A.A.)

1. Xnopnas uzBects — 310 CaOCl,, 3HaunT X — Ca, a X1 — CaCl,.

Conb Metaimia Y OKpaluBaeT IiaMs B JKEATBIA LBET, 3HAYUT Y — 3TO HATPUI.

XKeénteie comu cepebpa — 3T0 Pocdar U MOAUA, OTHAKO MPU CMEIIeHHH Y1 C
COJIBIO KaJIbITUs BBIMAACT OCANOK, 3HAUUT Y1 — 3T0 (dochar mHarpus NazPOs. O6
ATOM TaK)Ke CBUJETEIbCTBYET ILEIOUHAs Cpesia pacTBopa (OKpacka HHIUKATOPa).

Boruncnum konndectBo BemectBa CaCly, 7o0aBIeHHOTO JJ1s IoNydeHus Z:
V-prw 12,1-1,396-0,4
M-100% 40,078 + 35,453 - 2
Brruncnum xonmdectBo BemecTBa AgCl, Beimasiiero u3 puisTpara:

(AgCl) = g 1745 =0,12175
Vs = T 10787 +35453 MOJIb

Takum o00pa3oMm, XJIOPHA-WOHBI OCTAJINCh B PAcCTBOpPE, 3HAUUT, B Ocajke Z

V(CaClz) =

= (0,06088 mos1b

XJIOPUA-UOHOB HET.
Haiinem momsipHyto maccy Z B pacuete Ha oquH Ca:
40,08/0,3803=105,275 r/monb
®docdar HaTpus TUIPOIU3YETCS B BOOHOM PACTBOPE:
PO, + H,O = HPO,* + OH™
3anuieM Gpopmyiy Z, COCTOAILYIO U3 KaTHOHA KajblUs U aHUOHOB (pocdara,
ruapodocdara u ruapokcuna: Cax(PO4)(HPO4)m(OH),, 1 cocTaBuM ypaBHEHHS,
UCIIOJIb3YSl MOJIAPHYIO MAcCy U MPUHIUI JIEKTPOHEHTPAIBHOCTH

{40,078 +k+9497-1+95978-m+ 17,007 -n = 105,275k
2'k=3"l+2-m+n
{l =10,255-m —5,2315n
k=16382-m—7,3473n

k ) m n
9,0 5,0 1,0 1,0
25,4 15,3 2,0 1,0
18,1 10,0 2,0 2,0
41,8 25,5 3,0 1,0
10,7 4,8 2,0 3,0

Jlydymmit Bapuant k=9,/=5,m =1, n = 1, 4T0 COOTBETCTBYET
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Z. = Cay(PO,4)s(HPO4)(OH)

JlaHHBI BapUaHT PEIICHHS OYEHb YYBCTBUTEIEH K TOYHOCTH BBIYMCIICHUS.
PaccMoTpuM albTepHATUBHBIN CIIOCO0:

Eciu coctraB Cagx(PO4)i(HPO4)m(OH),, TO Tipu €ro pa3nokeHUH MOTePs] MacChl
OyJeT cBsi3aHa ¢ yJIaJIeCHHEM BOJbl, MOJIIpHAasi Macca Kotopoil paBHa 18,015, 3Hauut
MOJIIpHasi Macca B pacu€Te Ha OJIHY MOJIEKYY BOJIbI:

18,015/ 0,019 = 948,16 r/monb

OTtkyna nmoiaydaem oneHky st k = 948,16/ 105,275 = 9. Jlns Gosnbliiero yucia
MOJIEKYJ BOJbI k yBenuuuBaeTcs B h pas, rae h — uncio monekyn Boasl. Eciou npu
PAa3J0KEHUU BBIACISAETCS OAHA MOJIEKYJIa BOABI, TO m + n = 2. CyMMapHbIU 3apsi
KAaTUOHOB KpaTeH 3, CIE€A0BATENbHO, M = 1 U JJ1s1 OAHOW MOJIEKYIIbI BOBI = n = h.
Torma ypaBHEHHE IIEKTPOHEUTPAITBHOCTH MOKHO MEPEIUCATH:

6-h=1l+h

Hns h = 1 momyuaem otBeT Z = Cag(PO4)s(HPO4)(OH).

OCHOBY KOCTHM  COCTAaBJSIFOT  KOJUIATEHOBBIE  BOJIOKHA,  OKPYKCHHbIE
KpUCTaJJIaMH TUJIPOKCUAIIATUTA:

M = Cas(PO4);OH

Coeaunenne Y1 He MoxkeT ObITh ruapodocdarom HaTpus, T.K. XOPOUIO
W3BECTHO, YTO MPU CMEUIEHUH KOHIIEHTPUPOBAHHOTO PACTBOPA XJIOPHUJIA KAJbIIHS C
ruapodocdarom Harpus odpazyercs Opymut CaHPO,4-2H,0. Kpome Toro, Hanuuue
B cocTase ocanka Z tpéx annonos PO, HPO,* n OH™ ¢ npeobnaganuem PO,
OJTHO3HA4YHO CBHUIETENBCTBYET B MONIB3Y Y1=NazPOj.

2. Ypaenenusa peaxyuii:

1) CaCl;, + H,O = CaOCl, + H; snekrponus 6e3 nuadparMsl.
2) Na;PO4 + 2HNO;3 = NaH,PO,4 + 2NaNO;
nnu NasPO4 + 3HNO; = H3PO4 + 3NaNOs
3) 3NaH,PO4 + 3AgNO; = Ag;PO4 + 3NaNOs + 2H3PO,
4) 9CaCl, + 6NazPO, + H,O = Cayg(PO4)s(HPO4)(OH) + 18NaCl
5) 5Cayg(PO4)s(HPO4)(OH) + 6Na3;PO4 + 4H,O = 9Cas(PO4);0H + 9Na,HPO4
6) Cao(PO4)s(HPO4)(OH) = 3Ca;3(POs), + H,O
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3.1Ipu poGaBnenun docdara HaTpUs K PACTBOPY COJISIHOW KHUCIIOTHI
MOCJIEIOBATEILHO MTPOTEKAIOT CIAEAYIOIINE PEAKIINU:

1) HCI + Na3;PO4 = Na,HPO,4 + NaCl

2) HCI + Na,HPO4 = NaH,PO4 + NaCl

3) HCI + NaH,PO, = H3PO4 + NaCl

v(HC1) =90-0,06 / 36,5 = 0,148 momb

v(Na;PO4) =10/164 = 0,061 moinb

Kak BHIIHO W3 CpaBHEHHUS KOJIMYECTBA BEIIECTBA PEAreHTOB, NEpBas U
BTOpas pEaKIMU TMPOTEKAIOT TMOJHOCThIO, HAa 3TO OyIdeT Hu3paCcXOJI0BaHO
0,122 monp consitHor kuciotel. Octanercs 0,026 MOb, 3HAUHUT, B XOAE TPEThEH
peakiuu obpazyercs 0,026 mons H3PO4 u OynmeT m3pacxonoBaHO CTOJBKO K€
NaH;,PO,, T.¢. ero xomuuectBo coctaBuT 0,061 — 0,026=0,035 monb. KoauuecTBo
MOJIb XJIOpUAA HaTpus OyaeT paBHO KoimyecTBy BemecTBa HCI.

B xome peakumil ra3pl U OCaJIkKu HE BBIACISIIOTCS, 3HAYUT, B KOHEYHOM

pactBope m(pactBopa) =90+ 10=100r

m(NaCl) = 0,148-58,5 = 8,66 ©%(NaCl) = 8,66%
m(H5PO,) = 0,026:98 = 2,55 1 ©%( H3PO,) = 2,55%
m(NaH,PO,) = 0,035-120 = 4,20 T ©%(NaH,PO,) = 4,20%

Cucmema oueHusanus:

1 | Meramnet X 1 'Y 1o 1 Gamny
BemecrtBa X1 u Y1 1o 2 6anna
Bemtectso Z — 3 Oaia
BemectBo M — 1 6amn

2 | YpaBHeHus peakiuii 1 — 6 o 1 6amry 6 0a/L10B
Ecnu 6 p-uuu 3 6 kauecmee npooyxkma HNO;, mo 0 bannos
3 | Onpenenenne Maccol pactBopa — 1 6an

Pacuér noneit NaCl, H;PO4 u NaH,PO,4 o 1 Ganny

10 6am10B

4 0a11a

HUTOI'O: | 20 6an10B

Pemienue 3agaun 10-2 (aBTop: Acrpedosa E.O.)

1. [Ipenmonoxum, uro npumech B comgepxut momumo X Marauii, T.K. OH ObLT

0,4708

—_— n=21,62'n, tne n — 3T0 MOJIbH
04708 , , TIIe 5TO MOJIBHOE

B3AT B U30BITKE, Torma My = Mg
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or”Homenne Mg u X. Ilpu n= 0,5 b — 60op, a B— MgB..

[Ipu pacTBOpeHHH OOpa B a30THOW KHUCJIOTE OOpasyercs OOpHas KHCIOTA,
pacTBopuMasi B BOJI€ MPU HArpeBaHUM, MPU YIAPUBAHUU PACTBOPA U OXJIAXKICHHUU
OHa KpHUCTa/UM3yeTcss u3 pactBopa. [Ipu mpokanuBanuu 6opHoM kucinotel (K) Ha
BO3MyXe oOpasyercs okcua Oopa (A). HarpeBanme OKCHIOB B TOKE XJiOpa B
MPUCYTCTBHUH YIJISl — 3TO CIIOCO0 MoayueHus xiaopuaos, [{ — sto xiaopug 6opa BCls.

Coenunenus I' comepkuT TONbKO arombl 6opa u Oapus. U3 mpuBeaéHHoM

KpHCTaHHquCKOﬁ CTPYKTYPBI MOKHO paCCUNUTATh HX COOTHOIICHHUC. Bocemp aroMOB
o o 1 o
B BCPIIMHAX Ky6a IMpHUHAAJIC)KAT OJJHOU SYCUKC HaA g , IICCTb aTOMOB BHYTPH AYCHKU

MOJTHOCTBIO TTpUHAIeKaT ei. Oxuaars cBa3u Ba — Ba He npuxonurcs, mostomy 6
aTOMOB B IIEHTPE SIYEUKHU — 3TO aroMbl Oopa. Torma cOOTHOIIEHHE aTOMOB:
N(Ba):N(B) = 8-=:6=1:6
cJie10BareibHO, BemecTBo I' — BaBg.

[Ipu B3aumoaeicTBUU XJ0puaa Oopa 1 aMMuaka B MOJIbHOM OTHOLIeHUH 1:1,
pa3 peareHThI BXOIAT ¢ OAMHAKOBBIMU KOd(hdUIlleHTaMu, o0pa3yeTcsi HUTpua 0opa
(E), npuuém B ero ciouctoit Mmogudukanuu. Hutpug 6opa n3031€KTPOHEH YITIEPOLY,
MOATOMY OH Tak)ke 00pazyeT HECKOJIBKO ajlIOTPONHBIX Moaudukanuii. B vactHOCTH,
CJIOUCTYI0 MOIU(DHUKAIUIO HA3BIBAIOT «Oeblil Zpaghumy).

2. Ypaenenusa peaxyuii:

1) B,O5; +3Mg=3MgO + 2B;
2) Mg + 2B =MgB, 17001 B,0s + 4Mg = 3MgO + MgB;
3) B +3HNO; = H;BO; + 3NOy;

4) 2H,B0; ——— 3H,0 + B,Os:

5) B»Os + 3C + 3Cl» = 2BCl; + 3CO:

6) BCl, + NH; = BN + 3HCI
3. Jlns1 ouncTkH 60pa OT MpUMeECH GOPHIa MOKHO PACTBOPHTE €r0 B KHCIIOTE!
MgB, + 2HCI + 6H,0 = MgCl, + 2H;BO; + 4H,
B omuuu or KapOMIOB NPU TMAPOIM3€ OOPUIOB OCHOBHBIM IPOLYKTOM

OyneT BoAOpO, T.K. TUAPHUIBLI OOpa JIETKO THAPOJIU3YIOTCS.
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4. Hutpuag Oopa uMeeT He TOJbKO CXOAHOE C TrpaduTOM CTPOECHHE,
HO Y MIOXOXKUE CBOMCTBA: MACKUI, MY20NAA6KUU, UHEPMHbLI, AHUZOMPONHLLI

NPOBGOOHUK.
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Cucmema ouenuesanuin.

1. OnemeHnT X — 1 6ann 10 6an0oB
BemectBa A — K o 1 6amty
[TonTBepxxnenue coctaBa B — 1 6amn
BepHoe na3zBanue — 1 0amin
2. VYpaBHeHus peakuuii no 1 Oamry 6 0aJs10B
Wnest pactBopuTh OOpUI B KUCIOTE HEOKUCTUTENE — | 6am | 2 fasaa
VYpaBHeHue peakuuu —1 0ann
4. Kaxxnmwrit Bepubiit orBeT — 0.5 Oaa. 2 pasnia
Ecnu kpome e6epnvix 6 kauecmee omeemog npueoenvl
Makace NPOMuUBOnoNoxcHule ceoticmea, mo () bannos
HNUTOI'O: | 20 6ass10B

hat

Pemenne 3agauu 10-3 (asTop: boamarenkon JI.H.)

1. U3 Tabauipsl BUAHO, YTO XKEJITOBATask OKpacKa MOSBISIETCS TOJIBKO Y CMECH,
comepxamen coeauHeHne A. CiienoBarenbHO, A HMMEET JKEITOBAaTYK) OKpPAcKy,
OCTaJILHBIE COEUHEHUS OE€CIIBETHEIL.

2. [I0THOCTH Ta30BOM CMECH BBIPAXKAETCS 110 YPAaBHEHUIO HJEAJIBHOTO rasa
yepe3 JaBJeHHE, TEMIIEPATypy U CPEIHIOI0 MOJISIPHYIO MAacCy CMECH:

_ pM,
P="Rrr

[ToaTOMY paBeHCTBO MJIOTHOCTEN ra30BbIX CMECEN SKBUBAJIEHTHO PABEHCTBY MX

CPEAHHUX MOJSIPHBIX Macc, TO eCTh: My, | = Mep 1 = My 1

JIJ1s1 uieanbHBIX TA30BBIX CMECEW MOJIbHAS JOJIS KOMIIOHEHTA COBIAJIAECT C €ro
00BEMHOM H0JIeH, MOATOMY Jajee B PEIICHUH OyIeT HCIOJb30BaThCS IOHSATHE
«MOJIbHAS J10JIS».

Bripazum MonsipHyro maccy cMmecu I yepes3 MosbHbIE 0 KOMIIOHEHTOB:

M. 1 = XatMa+ (1= Xa)Mp

Bripazum MaccoBbie J0JIM KOMIOHEHTOB B IPOU3BOJIbHOM KOJIMYECTBE CMECH

(nns ymoocTBa — 1 MOIIhb):

_ XaiMy
XaiMy+ (1 — xa)Mp

N3 JAaHHOT'O0 BBIPAXXCHUA MOKHO HAWUTU CBA3b MCXKIY MOJIAPHBIMH MacCCaMHU

Wy |

KOMITIOHCHTOB, IIOCKOJIbKY MAaCCOBLIC 1 MOJIBHBIC J10JIN A U3BECTHBI:
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XaiMy = wa;(xarMy+ (1 = xa1)Mp)
XartMy = wg x4 Mg+ wa (1= xa1)Mp
XaiMa(l —wap) = wa (1 — xa)Mp
_ wa(L—xap)

Xar1(1—wyp)

Ananorn4yHo noctynum B ciydae cmecu III:

M, Mg = 0,8591M,

_ wem (= xcmr)
Xcm(1—we )

JInst yCTaHOBJIEHHUS CBSI3M MEXIy MOJIIpHbIMU Maccamu B u D oOpatumcs k

M My = 0,6342M,,

PaBEHCTBY MOJSIPHBIX Macc cMmeceit: My, | = My i1
XatMa+ (L= xa DM = XciMc + (1 = Xc 1) Mp
0,3-0,8591Mz + 0,7Mp = 0,9474 - 0,6342Mp + 0,0526 M,
0,9577Mg = 0,6534M Mg = 0,6823M)
Takum o0Opa3oM, CBSI3b MEXKIYy MOJSIPHBIMM MacCaMHU KOMIIOHEHTOB
CJIeYIOILAs:
M, = 0,8591Mp = 0,9243M. = 0,5862M,
MosnsipHbIE MacChl COEAMHEHUI BO3pacTaroT B pAny Ma < Mc < Mg < Mp.
3. Teneps BbIUMCIUM MOJBHBIE 10U KOMHOHEHTOB cmecu II. Cpennsis
MOJISIPHAsI Macca CMECH paBHa CPEIHEN MOJISIPHOM Macce MepBO CMECH:
My =My 1 = XarMa+ (1= xa1)Mp = 0,9577Mp
CnenoBarenbHO, HEOOX0aUMO TI000paTh cMech B u C ¢ MomnsipHO# Maccoid,
paBHoii 0,9577Ms.
XguMp + (1 = xg )M¢c = 0,9577Mpg
C yuérom toro, uto Mc=0,9295Mp, umeem:
XguMg + (1 — x511)0,9295M5 = 0,9577Mp
Cokpaiitaem ypaBHEHHE Ha Mp U pelllaeM OTHOCHUTEIIBHO :
X +0,9295 —0,9295y5 ;; = 0,9577
0,0705x5 ;; = 0,0282 xsn =04

BripaxkeHue 1151 MacCOBOM JJOJIM MEPBOTO KOMIIOHEHTA OBLIO MOyYEHO paHee:
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w _ X Mg _ 0,4Mpg
B g uMp + (1 — xp m)M¢c  0,9577Mp

= 0,4177

Taxum oOpazoM, pomyIeHHbIe 3HaYeHHs B Tabmute 310 41,77% nns maccoBoi
nonu 1 40% 111 MOJIBHOM.

4. OnucaHHblE CBOWCTBA YKa3bIBAIOT HA CHJIBHYI0 OKHCIUTEIbHYIO
CoCcOOHOCTh  coenMHEHMI. Takue CBOMCTBA MOIrYT OBbITb  OOYyCIIOBJIEHBI
IPUCYTCTBHEM B MOJIEKyJaX aToMOB (Topa, KHUCIOpoAa, XJopa. YKa3aHUE Ha
peaklMy THApPOJIM3a IO3BOJSET OTceYb Kuciaopold. IIpoBepum  Mosekyssl
rasoreHu1oB. Eciiu monekynbl A-C deTbipéxaToMHble, TO UX Gopmyiibl OynyT XY,
X2Y> u X3Y (He cooTBeTCTBEeHHO). MorisipHasi Macca coelMHeHui Oynet paBHa X +
3Y, 2(X+Y) u3X+Y (3aecb X u Y — aTOMHbI€ Macchl 3JIeMeHTOB). Hcnonb3yem
COOTHOIIIEHHE MOJISIPHBIX MAccC, IIOJIyYEHHOE BBIIIE, U COCTABUM ypaBHEHHUE.

Ecou X <Y, to B Oyaet coorBercTBOBaTh XY3, C — X,Y2, a A — X3Y. Torna:

3X+Y=0,8591(X + 3Y)

2,1409X = 1,5773Y X=0,7367Y

Bropoe ypaBuenue [3X +Y =0,9243(2X + 2Y)] naér aHanoru4HbIi pe3yJibTar.

[Tpenmnonoxum, uto X — xyop (35,5) unu ¢rop (19). g Y nonyuaem 48 (Ti) u
25,8. OueBuHO, 00a pellieHHs He TOAXOAAT. Eciu npeanonoxuTh, 4to Y — rajoreH,
umeeM X = 26,15 nns xnopa u X = 14 aig gropa. Bropoe 3HaueHre COOTBETCTBYET
azotry u nact coenunenus: A — Ni;F, B — NF;, C — NyF,. Monspuas macca D,
HalJIeHHasi ¢ Y4E€TOM paHee COCTABJIEHHBIX ypaBHEHM, cocTaBUT 104 r/mMoib, 4TO
MOXET COOTBETCTBOBATH TOJBKO NoFy.

5. Ypasnenua peaxkuuii:

1) 2N3F = N,F; + 2N,

2) 3NoF4 =4NF; + N,

3) 6NF; + 2Fe = 3N,F4 + 2FeF;
4) 2NF; +3H, = 6HF + N,

5) NoF, + H, =2HF + N,

6) 2NsF + H, = 2HF + 3N,

7) NoF4 + 2H, = 4HF + N,
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Cucmema ouenuesanuin.

1. | Okpacka coenuHeHuii — 1 Gann 1 6ana
2. | Pag Bo3pacTanus MOISIpHBIX Macc razoB — 4 Oara 4 0asu1a
(Hanuuue ypasHeHus c65A3u MAccoBol U MOIbHOU Oonel 0Oe3
npasuibHo20 omeema — 2 Gasa)
3. | 3a kaxxzmoe 3Ha4yeHue — 1o 2 dasia 4 0a1a
4. | ®opmyinbl coequnenuit A-D —mo 1 6amy. 4 6ana
Ecnu omseema nem, HO 6vickazana udesi o Hamuuuu ¢gmopa,
KUCI0p0o0a uiu Xaiopa 6 moiexynax — 1 6auni.
5. | YpaBuenus peakiuii 1 -7 mo 1 6amny 7 6asi10B
nopsi0ok peaxyuti 4 -7 mo2ym omauuamuvcs. om npueedeHHo20
HUTOI'O: | 20 6ass10B

Pemienue 3agauu 10-4 (aBTop: Tpodbumos U.A.)

1. Braugare paccuuTacM COCTaB BCUICCTBA B.

16Xn r/moJb

Mi(B) = 0.3636

= 44n r/MoJb,

IJIe N — KOJIMYECTBO aTOMOB Kuciopoaa B mojekyine B. Cpeau OMHApHBIX BEIIECTB
ATO COOTBETCTBYET COSAMHEHUSIM ¢ mpocTeieit popmynoit SiO, N,O, LisO, FeO,,
KrOs, C;03, CdOs4, CeOs, Ga,Os (He Bce U3 HUX B ACHCTBUTEIHHOCTH CYIIECTBYIOT).
[To manHBIM TabMUIBI BUIHO, uTO B mpeacTasisier coboii ra3 mpu H. Y., 4TO BEPHO
ToiibKO 1719 N>O. 3Haunt, B = N,O.

Cyns 1o ONMCaHUIO, JXKUAKOCTh A JOCTaTOYHO WHEPTHA, MNPAKTUUYECKHU
HEpacTBOpUMA B BOJIE, CTOpPAeT ¢ 00pa30BaHUEM OOJIBIIIOTO KOJUYECTBA CaXH, a €€
MOJIEKYJIBI UMEIOT JUIOJNBHBIA MOMEHT, paBHBIM HyMt0. Pa3 obpasyercs Oonblinoe
KOJINYECTBO CaXH, MOXHO TOYHO CKaszarb, YTO OJHUM W3 JBYX DJIEMEHTOB,
COCTAaBIIIIOIIMX JaHHOE BEIECTBO, SBIAECTCS YIVIEPOA. BTOpBIM 3lI€MEHTOM,
BEpPOSITHO, SIBIIAETCS BOJOPOJA, TaK Kak A CBOE€H HWHEPTHOCTHIO HAIOMUHAET
apOMAaTUYECKUN YTIIEBOAOPO WM CUMMETPUYHBIN ajkaH (Cyls Mo TeMIlepaTypam
TUTABJICHHS \KUTICHHS ¥ 3HAUYEHUIO JTUTIOJIBHOTO MOMEHTA).

Teneps yctanoBuM coeannenne D. B pacuére Ha ogun arom xjopa M(D) =

35,5 r/moJib

aiee 112,5 r/Mounb. [Ipu BEIYMTaHUN W3 STOW BEIMYUHBI AaTOMHON MacCChI

xjiopa momyyaercss 77 r/monb. [laHHas Mmacca, Y4YUTbIBas MPEIIOJIOKEHHUE O

COZiepaHUH yriiepoaa, cooTBeTcTByeT octatky CeHs, To ecTh (peHmIbHOi rpymme.
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3nauut, D —xnop6enzon. Ilpu peakumu D co ménousto, BUAMMO, OyAeT
obOpazoBbeIBaThCs TepMuuecku yctounBbii NaCl, a ocTaTrok MOXXKHO HamMcarh, Kak
CsHsOH; 3nauut, X — 310 (henom, a A —Oen3on. Tak kak npu okucieHuun C
obpazytorcs GeHOI U alleTOH, MOYKHO CENaTh MPEANoIoKeHNe, 4To B Mosiekyine C
CONIEPXKHUTCS M30MPONUIIbHBEIN ¢parmMeHT. Torma C — u30mponmiIOeH30, TaKKe
Ha3bIBAEMBIN KYMOJIOM.

Tak kak E — cepocoxpepskamas OQJHOOCHOBHAs KHUCJIOTA, U3 COJIM KOTOPOH

MOJIy4aroT (PeHOJI, MOXKHO Cpazy ke MPEANoNIOKUTh, YTO 3TO OEH30JCYIb(POKUCIOTA

32 r/mojb

CsHsSOsH. [leiictButensro, M(E) = 2025

= 158 r/Mo0J1b, 9YTO COOTBETCTBYET

IIPEAIIOIAra€MOMY BEILIECTBY.
© @ I

O Feoniid O Oro Ofor O

A B

2.1Ipu OpomupoBanun OeH30na oOpasyerca OpomOeH3on. B kauecte
KaTajau3aropa B 3TOM peakuMu HEOOXOIMMO MCIIONb30BaTh KHUCIOTHI Jlbtouca,
Hanpumep, AlBr;, FeBr; wimm BF;. Ilpu OpomupoBanum ¢enona (MOXKHO
HCIIOJIh30BaTh OpOMHYI0 BO/Ty 0€3 BCSKOTO KaTain3aTopa) oopa3yeTcst Oesblil 0caloK
2,4,6-tpubpompeHona, KOTOpbli B H30BITKE Opoma >KEITEeT, MpeBpaliasch B

XUHOUAHOC COCAUHCHHUC. Huxe IMPHUBCACHBI CXCMbI OITMCAHHBIX HpeBpaIHCHHﬁZ

Brz
H —>B H oo™

3. lnsa nonmydenus: kymosa C HYXHO UCIIOJIb30BaTh aJIKUJIUpPOBaHUE OEH30J1a
W30MPONUIXJIOPUIOM WM H-TIPONTUIXJIOPUIOM B MpUCYTCTBUU Kartanuzaropa AlCl;
(mo ®punento-Kpadrey). Takke MOKHO aKUIHUPOBATH OCSH30JI MPOMMICHOM WJTU
W30MPOINAHOJIOM B MPUCYTCTBUM KHUCIOTHBIX KaranuzaropoB (Hampumep, H,SOs,
H3PO4). Xmop6enzon D MOXHO MOTYyYUTh XJIOPUPOBAaHUEM OEH30J1a B IPUCYTCTBUU
kuciotel Jlptouca, nHampumep, AlCl;. benzoncynbdpokuciory E mnomyuaror

cynb(pupoBaHreM OeH30J1a 0JIEYMOM WM KOHIICHTPUPOBAHHOM CEpHOM KUCIOTOM.
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Cl OH

)\VIJ‘IVI PP PN VIJ'IVI)\
©_< T ACK @ H, SO0, ©_<
c A c
cl, H,S0, Q
Cl ~——— /. S—OH
AICI, t° i
D A E

4. YpaBHEHHE TPeOyeMOU peaKIuu:
CsHe + NoO — C¢H50H + N,
5. B pesynbrare HuTpOoBaHus 0eH3051a A 00pa3zyeTcs HUTPOOEH30J1 — BEIIECTBO
F. Iloasepras HUTPOOEH3071 BOCCTAHOBJIICHUIO OJIOBOM B KHCIJION Cpefie, MOTy4yaroT
xyopun anunuuusg G. JleiicTBuEM Ha TOJNYYEHHYIO COJb a30THUCTOM KHCIIOTHI
(moy4yaeMol Ipy paCTBOPEHUH HUTPHUTOB B KUCIIOTAX ) IPU HATPEBAHHUH MOTYUYaOT
denon X, a mpu oxJIaxXaeHUU — XJ10pua peHunauazonust H, KoTopblil mpoMeKyTOYHO
oOpasyeTcsl B X0/i€ MOTy4YeHUH (eHoa.
® O ® ©
QNOZ QNH3 cl @NEN Cl
F G H

CucreMa oleHUBAHHUA:

1. | Crpykrypasbie ¢popmyibl BemecTB A — E u X — o 1.5 Gamna 9 6as10B
2. | Karanuzarop 6pomupoBanus 6enzomna — 1 6anmt 4 0as1a

CrpykTypHBIE (HOPMYITBI TPEX MPOAYKTOB OpOMHUPOBAHUS — 110 |
oamty

3. | Cxemsl nonyuenusi C — E u3z A —no 1 6amny 3 6asaa
4. | YpaBHeHue peakiuu — 1 6ama 1 0aJsnn
5. | Crpykrypubie popmynsl F — H —mo 1 6amry 3 6aua

UTOTIO: 20 6a,1;10B

Pemienue 3anaum 10-5 (aBropni: Kapros C.U.)

N204(F) = 2N02(F)

HcxonHoe KOJIU4eCTBO: 1 0

PaBHOBECHOE KOJTMYECTBO: 1—O 200 Bcero monb: 1+a
1-a 200

PaBHOBecHasg MoibHAA IO —— —_
1+a 1+a
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1- 2
PaBHOBecHOE 1aBiicHUE: - P — o01iee naBieHue.
1+a 1+

_P%(NO,)  4a’P  4a’P
P(N,O,) (-o)l+a) 1-¢?’

0.5
aolKe |
(Kp+4pj

Koncranra PaBHOBCCHA HC 3aBUCUT OT HAABJICHUS, ITO3TOMY HC HN3MCHHTCA.

P

Otcrona

CreneHp 1McCOUMAlNU PY YBEJINYEHUU JABICHUS YMEHBIIUTCS B COOTBETCTBUU C

npunuunoM Jle [larense (T. K. KOJIMYECTBO Ta30B CJIeBa MEHBIIIE, YEM CITPaBa).
PaspeiB cBA3u B Monekyne N>Os — 3HAOTEpMHYECKAs PEaKUUs, ITOITOMY

KOHCTAHTA PAaBHOBECHUS M CTEIEHb JUCCOLMALMM IPU YBEIUYECHUU TEMIIEPATYpPbI

yBEJIMYaTcs B COOTBETCTBUU ¢ TpuHIMnoM Jle [llarense.

2.
N204(F) = 2N02(F)

HMcxomHoe Koau4ecTBO: n 0

PaBHoBecHoe konmnuectBo: n(l—a) 2na Bcero monb:n(1+a.)
l1-a 20,

PaBHoBecHas MonbHAsA OOJIS: —— —
1+a 1+ a
1-a 200

PaBHOBecHOE naBjieHUE: —pP —P P — o01ee naBienue.
l+a l+a

n=4,6/92=0,05 Mmonb.

_P%(NO,)  40?P
P T P(N,O,) (-a)l+a)

n(l+ o))RT

OO01iee naBnenue P = . Torma

K. _ 4o’nRT
Y
[Toncrasnsem Benmuunnsl B cucteme CH (1 6ap = 10° I1a, 5 1= 0,005 M*):

4.0.%.0.05-8.31-298

0.142-100000 =
(1-)-0.005

b

otkyaa o = 0,314.
27



[IprMedaHue: MOKHO HE TIEPEBOIUTE J1 B M, €CJIM JJABJIEHHE MOICTAaBUTh B Klla
(1 6ap = 100 kI1a):

4.0°-0.05-8.31-298
@l-a)-5 '

0.142-100 =

OO01iee naBieHME:

_ nl+a)RT _ 0.05-(1+0.314)-8.31-298
Vv 5

P

~ 32,5 k[la= 0,325 6ap
MonbHBIE J0JI1 I'a30B:
X(N2Oy) = 2% = 0,523, x(NO,) = 2% = 0,477
1+ 1+

[TapumaneHble TaBICHUS Ta30B:
P(N,04) =0,523-P=0,170 6ap, P(NO,) =0,477-P = 0,155 Gap.
Cpennsisg MOJIIpHast Macca CMECH:
M=0,523-92 +0,477-46 = 70,0 r/M0b.

[TnorHOCTH CMecu: p=4,6 /5 1= 0,92 /7.

3. laBnenue N,O; (T) B OTCYTCTBHE TUCCOLMAIIUN OBLIO OBI PABHO:

_mMRT _15.7-8.31-306

P
o7 MV 76-1.25

=420 xlTa = 4,2 6ap.

[TapumanbHbie TaBIEHUS Ta30B MOCJIE YCTAHOBJICHUS PABHOBECHS:
N2Os (r) 2 NO (1) + NO3 (7).
4,2—x X Xy
2NO; (1) 2 N,0q4 (7).
X—y 0,5y
I[To ycnoButo P(NO) = 3,5 6ap.
KoHcranTa paBHOBECHS IEPBOM PEAKLIMU

_ P(NO)-P(NO,) _ x-(x—V)
~ P(N,O3)  42-x

302 X-(x-y) 35-(3.5-y)
' 42-x 42-35 °

P1

oTKyna y = 2,9 6ap.
PaBHOBecCHBIC TaBICHUS Ta30B:
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P(N203) = 4,2 —X= 0,7 6ap,
P(NO,) =x—y=10,6 0ap,
P(N204) = O,Sy = 1,45 6ap

OO0111ee 1aBIeHUE Ta30B:;

P(0611) = P(N,03) + P(NO) + P(NO») + P(N,034) = 6,25 6ap.

KoncraHnTa paBHOBECHSI BTOPOU peaKInu:

_ P(N,O4) 145

= =4.0.
P2(NO,) 0.6

P2

Cucmema oueHusanu:

3a npaBUIIbHOE BBIPAKEHUE Ol 4 Ganna
3aBucuMocTh K, ¥ 0 OT P: 3a mpaBWibHbBIA oTBeT ¢ | | Oamn
o0bsicHenneM 2-0.5 = 1 Oami, 0e3 oObscuenus 0

1 OaJLIIOB
3aBucuMocTb K, u o OoT I 3a IpPaBUIBHBIA OTBET C 1 Gamn
o0bsacuenneM 2-0.5 = 1 Oami, 06e3 oObscHenus 0
0aJIIOB
Bcero3am. 1 6 0as10B
3a nmpaBWIBbHBIN PACUET oL 3 Gama
3a npaBWIbHBIN pacy€T OOLIEro AABJICHHUS 1 Gamn
3a mpaBWIIBHBIN pacy€T mapiuaibHbIX qaBiaeHuit 1 + 1 | 2 Gamia

2 oan
3a npaBUJIbHBIN Pacy€T cpelHer MOJISIPHON MacChl 1 Gamn
3a npaBUJIbHBIN Pacy€T MIOTHOCTU CMECHU 1 Gamn
Bcero 3a 1. 2 8 6aJL10B
3a mpaBWIbHBIN pacyéT NMaplUHUAIbHBIX JaBleHud TpEX | 3 Oamia
raszoB no 1 6amuny

3 3a npaBUJIbHBIN pacu€T OOIIEro JaBIeHUs 1 6amn
3a npaBUJIbHBINA PAaCUE€T KOHCTAHThI PABHOBECHS 2 Gama
Bcero3am. 3 6 0as10B

Hroro: | 20 6an10B
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